

◆斯佳輝直接晉外圍賽第三圈。  
資料圖片



世界桌球錦標賽外圍賽（世外賽）將於4月8至17日在英國錫菲舉行，香港派出三位男球手分途出擊，包括名將傅家俊、首亮相世外賽的張家瑋，以及43歲好手李俊威。世界桌球巡迴賽（WST）當地時間30日進行抽籤，當中傅家俊將在首圈迎戰去年女子世界冠軍泰國新星絲莉柏龐。◆香港文匯報記者葉詩敏 綜合報導

◆傅家俊將在世錦賽外圍賽由第一圈打起。  
資料圖片



## 桌球世外賽抽籤 三港將分途出擊

# 傅家俊 首圈起步 硬仗連場

本屆世錦賽，除了世界排名前16球手直入正賽外，其餘128位球手均需在圍賽爭奪正賽資格，多位世界級球星也不例外，需在圍賽角逐，力爭踏入殿堂級克魯斯劇院爭冠，包括前世界冠軍羅拔臣、韋德和利素禾斯基。而55歲的老將亨特則選擇退賽。

### 首圈迎戰去年女子世界冠軍

世外賽抽籤英國時間周六出爐，三位港將均要從首圈打起，並要連贏4場才能取得正賽入場券。目前世界排名70位的傅家俊，月中出戰香港國際桌球明星挑戰賽，以5：2擊敗今屆外圍賽頭號種子利素禾斯基，為世錦賽作熱身。他將在首圈與24歲的泰國女將絲莉柏龐對壘，後者於去年首奪女子世錦賽冠軍。假若順利過關，將於次圈和第三圈先後對上97年世界冠軍杜靴迪，以及伊朗好手賀辛，連場硬仗。

至於另一曠目港將張家瑋，則首度亮相世外賽，首圈將與蘇格蘭球手梅爾對陣。這名25歲港將將於今年2月在阿爾巴尼亞勇奪WSF錦標賽冠軍，取得未來兩季世界職業巡迴賽參賽資格，首開職業路成功圓夢，也是繼陳偉明、傅家俊及李俊威之後，第四位踏上職業舞台的香港男子桌球手。另一港將李俊威則與威爾斯的佩格特爭入次圈。

### 內地超新星斯佳輝捲土重來

內地球手方面，丁俊暉和張安達已憑世界排名直接晉身正賽，22名外圍賽球手包括劉宏宇、斯佳輝、范爭一、江俊、周躍龍、龍澤煌、蒙晨智、吳宜澤、田鵬飛、高陽、徐思、賀國強、邢子豪、呂昊天、白雨露、龐俊旭、曹宇鵬、馬海龍、袁思俊、彭奕淞、肖國棟和林杉峰。當中唯一的參賽女將白雨露首輪對手是肯德里克，其潛在對手則是呂昊天。

今屆焦點之一的內地超新星斯佳輝，年僅21歲已登上世界排名第29位，他過去曾有以業餘球手身份擊敗英格蘭名將梅菲的代表作，去年以「黑馬」姿態晉身世錦賽四強，今季延續勇態，於年初的德國大師賽闖入決賽，惟不敵世界排名第二的卓林普，仍獲得其職業生涯首個排名賽亞軍。他將直接在外圍賽第三圈亮相，大有機會晉身正賽。

世界桌球錦標賽正賽將於4月20至5月6日假克魯斯劇院上演，比索爾將力爭衛冕，世界排名第一的奧蘇利雲則力爭第八度封王。



▲去年女子世界冠軍、24歲的泰國新星絲莉柏龐。 Facebook 圖片

## 三人籃球亞洲盃 中國男女隊晉八強

香港文匯報訊（記者 任芳頡）2024國際籃聯三人籃球亞洲盃男女子組小組賽正賽29日先後在新加坡展開，中國三人籃球國家男女隊攜手躋身八強。

由於亞洲盃賽期與CBA聯賽賽季重疊，此次中國男隊選派的四名球員朱淵博、顏鵬、吳星銳、盧鵬程均來自超三聯賽。

30日第一場小組賽上，面對從資格賽打進正賽的伊朗隊，中國隊從防守做起，尋找比賽狀態。9分40秒，顏鵬罰球得到中國隊的第一分。吳星銳外線出手造成對方犯規罰球命中，隨後盧鵬程遠投得手幫助中國隊保持微弱領先。比賽中後段，中國隊犯規次數不斷增加，雙方比分膠着，朱淵博籃下亂戰中一打二強上命中，但雙方比分差依然沒有拉開。比賽時間還剩下1分45秒時，伊朗隊突破得分並造成中國隊犯規，加罰命中後反超比分，儘管中國隊利用大打小追平，但伊朗隊馬上還以顏色。最後一攻，中國隊錯失投扳平比賽的機會，最終以13：15惜敗對手。

當晚進行的第二場小組賽上，中國隊充分發揮身高對抗上的優勢，開局，顏鵬、吳星銳連續遠投命中，朱淵博在籃下予取予求，吳星銳的暴扣加封蓋，在攻防兩端給球隊以幫助。憑借顏鵬的補籃，中國隊以21：15打爆比分擊敗新加坡隊，小組賽一勝一負排名A組第二晉級八強。

女隊方面，賽會1號種子中國三人籃球國家女隊先後以11：9和20：12擊敗中國台北女隊和新加坡女隊，小組賽兩連勝晉級八強。



▲中國男隊（白衫）首仗不敵伊朗隊。  
香港文匯報北京傳真



▲中國女隊（白衫）小組賽兩連勝晉八強。  
香港文匯報北京傳真

## 鄭開馬拉松收官 49000人奔跑雙城

香港文匯報訊（記者 馮雷 河南報道）3月31日，以「我和春天有個約會」為主題的2024鄭開馬拉松賽收官，來自埃塞俄比亞的阿比巴及巴林的露絲分別獲得男女子全程組第一名。

當日8時30分，伴隨着發令槍響，數萬名跑者迎着春日暖陽邁開步伐，從鄭州出發沿鄭開大道燃情馳騁，42.195公里直至「一城宋韻半城水」八朝古都開封，用腳步感受鄭州與開封這兩座古今交融的城市美好氣質。本屆鄭開馬拉松設置男、女全程馬拉松，男、女半程馬拉松以及5公里歡樂跑（含親子馬拉松和情侶馬拉松）等項目，參賽規模49,000人。

經過激烈角逐，各組別冠軍相繼出爐：男子全程組比賽來自埃塞俄比亞的阿比巴以2小時14分的奪冠；女子全程組比賽，來自來自巴林的露絲以2小時26分的成績封后；半程組比賽中，來自肯尼亞的科普羅諾·菲利浦以1小時11分的成績獲得男子第一名；中國選手劉亞清以1小時26分的成績獲得女子半程組冠軍。



▲2024鄭開馬拉松賽昨晨開跑。  
香港文匯報記者馮雷 攝

## 港男隊重奪棍網公開賽王者寶座

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）一連3天假香港大學何鴻燊體育中心舉行的「2024香港棍網球公開賽」昨日落下帷幕。中國香港代表隊以8：5擊敗日本FOGOJAPAN重奪男子組冠軍。女子組賽事，衛冕的港隊以7：13不敵有多名國家隊球員坐陣的日本球會SELL屈居亞軍。

衛冕的港隊在女子組決賽面對擁有9名日本國家隊成員的SELL，第1節打至10分鐘才由許嘉希打開紀錄，並以1：6落後。之後的第2、3節，港隊全力反擊，兩節分別打出3：2及3：3的紀錄，不過，在最後一節再輸2球，最終以7：13屈居亞軍。

男子組決賽，雙方戰況膠着，港隊雖然先開紀錄，

但客軍隨即連取2球反超前，並以3：2領先第1節。第2節賽事，雙方互交白卷。港隊在第3節憑張海賢的入球追平，之後林滙曦連入兩球反超前，客軍在完第3節前迫至4：5的接近紀錄。最後一節，馮翰升梅開二度，加上張海賢的入球，港隊將紀錄拉開至8：4。FOGOJAPAN在最後4分鐘追回1球，港隊最終以8：5獲勝，繼2018年後再度贏得錦標。

港隊隊長張穎表示：「過去兩屆決賽面對FOGOJAPAN均以落敗告終，今次第3次碰頭終於贏到，是一個團體的勝利。」

▲港隊重奪香港棍網球公開賽男子組冠軍。



## 國乒包攬WTT仁川賽男女冠軍

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）WTT（世界乒乓球職業大聯盟）仁川冠軍賽，昨圓滿結束，中國乒隊當仁不讓包攬男女子兩項冠軍。其中，在女單項目，國乒「一姐」孫穎莎4：0擊敗隊友王曼昱封后，四局的比分为11：7、11：5、11：4、11：4。而27歲的國乒新銳梁靖崑則以11：6、6：11、11：8、11：7、11：5力挫日前淘汰國乒「一哥」樊振東的巴西球手卡爾德拉諾，稱霸男單。

東京奧運會時，梁靖崑只是國乒的陪練，當時他在現場眼睜睜地看着隊友上陣比賽，自己卻坐在場邊助威。對此，他坦言，在最近的距離感受到奧運會的殘酷，看着隊友們在賽場上承受的壓力，確實能讓自己在回來以後有一些改變和進步。

「奧運會後我參加了一系列比賽，雖然沒有多少大段訓練和備儲的時間，但在比賽中能感覺到自己心態更好了一些，人更沉穩，打球沒有這麼毛躁了。以前打球還是比較靠蠻力，現在可能巧勁會更多一些，綜合能力稍微加強了一些。」梁靖崑說。



▲梁靖崑4：1戰勝巴西選手卡爾德拉諾，奪得男單冠軍。  
新華社